       PROTOKÓŁ Nr 6 /07

z  posiedzenia  Komisji  Komunalnej  Rady  Miejskiej w Śremie

odbytego  w dniu  18 kwietnia 2007 r. o godz. 16.00 w  sali  Nr 13

Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1.

Członkowie Komisji  obecni wg listy obecności, stanowiącej  załącznik nr 1 do protokołu.  Obecnych    7 członków Komisji.

Nieobecny radny Edward Szczepański - członek komisji- usprawiedliwiony.


Zawiadomienia o posiedzeniu komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

Ponadto w posiedzeniu komisji uczestniczyli:  
1) Jan Mieloszyński
    - Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Śremie,

2) Adam Lewandowski 
    - Burmistrz Śremu,
3) Krystyna Kuriata
    - Gł. Księgowa PGKiM w Śremie Sp. z o.o.,
4) Paweł Wojna

    - Prezes PGKiM w Śremie Sp. z  o.o.,

5) A.L.Beumkes

    - Założyciel Grupy Inwestorów Holenderskich,




       Założyciel Firmy Karma-Bella w Śremie,
6) Gerard Vaude Steege
    - Przedstawiciel Firmy Holenderksiej- VAR-Twello NL,
7) Wojciech J. Kueku
    - Tłumacz zatrudniony w Firmie Holenderskiej,
8) Leszek Kowalski
    - Naczelnik PPS Urzędu Miejskiego w Śremie,

9) Robert Mielcarek
    - Naczelnik PRK Urzędu Miejskiego w Śremie,

10)Radosław Łucka
    - Z-ca Naczelnika PPS Urzędu Miejskiego w Śremie,

11)Magdalena Łagoda
    - Skarbnik Gminy Śrem,

12)Aleksandra Ściubeł
    - Z-ca Naczelnika PFG Urzędu Miejskiego w Śremie,

13)Krzysztof Łożyński
    - Z-ca Burmistrza Śremu.
Porządek obrad :  
1. Informacja na temat oferty budowy zakładu recyklingu odpadów budowlanych i drewna.
2. Analiza sprawozdania Burmistrza Śremu o przebiegu wykonania budżetu gminy Śrem za 2006 rok.
3. Zapoznanie się z funkcjonowaniem wysypiska śmieci w Mateuszewie - wyjazd do Mateuszewa.- zdjęto z porządku obrad
4. Analiza - ocena działalności Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Śremie Sp. z o.o. za rok 2006.

5. Sprawozdanie z realizacji gminnego planu gospodarowania odpadami za okres od 28.04.2005 r. do 31.12.2006 r.

6. Sprawy bieżące Komisji - informacja z bieżącej działalności    Burmistrza w zakresie działania Komisji.

Posiedzenie Komisji prowadził Andrzej Mieloszyński - Przewodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 16.oo witając wszystkich przybyłych na posiedzenie komisji . Stwierdził, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych 7 członków Komisji, 1 radny nieobecny usprawiedliwiony, a więc komisja jest władna do podejmowania  prawomocnych decyzji.

Następnie zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad pkt 3 -zapoznanie się z funkcjonowaniem wysypiska śmieci w Mateuszewie - wyjazd do Mateuszewa, z uwagi na usprawiedliwioną nieobecność radnego, który był inicjatorem wprowadzenia zagadnienia pod obrady komisji.
Komisja Komunalna w obecności 7 członków komisji , 7 głosami "za" przyjęła zgłoszony wniosek- zmianę porządku obrad dot. zdjęcia pkt 3.
ad. 1 / Informacja nt. oferty budowy zakładu recyklingu odpadów  



  budowlanych i drewna.

  Zagadnienie w oparciu o prospekty stanowiące załącznik nr 3 do protokołu omówił - Wojciech J. Kuek - przedstawiciel Firmy Holenderskiej - VAR-Twello NL, tłumacz.
Dyskusja : 

Radny  Zb. Świetlik zapytał dlaczego, czym podyktowana jest lokalizacja tego zakładu recyklingu odpadów budowlanych i drewna w gminie Śrem a nie przy dużym ośrodku miejskim, gdzie ilość odpadów komunalnych jest większa?


Odp. Beumkes - Lokalizacja zakładu w gminie Śrem podyktowana jest tym, że na terenie gminy Śrem ma swoje zakłady, jest promotorem Firm Holenderskich na tym terenie. Jest to początek działalności tej Firmy, stąd mniejsza aglomeracja w późniejszym okresie będą brane pod uwagę większe ośrodki. W Holandii firma działa- ściąga odpady w obrębie 80 km.

K.Łożyński - Z-ca Burmistrza Śremu zwrócił uwagę, że w gminie Śrem nie da się wytworzyć tak dużych odpadów jak w Holandii - 125 tys. ton zanieczyszczonego gruntu / pozostałości z zamiatania ulic.

Odp. Beumkes - przekazał, że są tu 2 propozycje związane z działalnością zakładu - oczyszczanie gruntu skażonego ( gruntu po likwidacji stacji paliw itp.) oraz oczyszczanie gruntu - pozostałości z zamiatania ulic. W podanej wielkości 125 tys. ton niewiele ilości gruntu jest w wyniku zamiatania ulic.

Radny Zb. Świetlik - nawiązując do sytuacji związanej z wysypiskiem śmieci w sąsiedniej gminie, które budzi wiele kontrowersji  stwierdził, że duża część odpadów ( ok. 20 % ) w ramach recyklingu - przetworzenia odpadów pozostanie w gminie Śrem i trzeba będzie to składować, a odpady dla zakładu będą przywożone z innych terenów.


Odp. Beumkes - przekazał, że o takiej ilości odpadów jak w Holandii nie można mówić. W Holandii wykorzystywane jest wszystko. Należy zdać sobie sprawę, że jeśli tego nie będzie to odpady gdzieś trzeba składować i lepiej, że tych odpadów na składowisko spłynie 14 %  niż  odpady będą składowane w 100 % jak dzisiaj. Zagrożenia nie ma i takiej góry odpadów  nie będzie.

Radny Zb. Świetlik - zapytał czy Pan daje gwarancję, że z całej Europy Zachodniej odpady nie będą przywożone a odpady pozostałe nie będą składowane w gminie?


Odp. Beumkes - przekazał, że daje 100 milionową  gwarancję. Zna te przykłady z Polski ale zna również władze, które do tego przykładu doprowadziły. Stwierdził, że są to złe przykłady.


Radny M. Basaj - urealniając to zagadnienie zapytał jaka wielkość strumienia odpadów jest niezbędna by przedsięwzięcie było realne także z punktu ekonomicznego biorąc pod uwagę także zainwestowanie firmy w niezbędny sprzęt?

Odp. Beumkes wyjaśnił, że wszystko zależy od tego jakie będą uzgodnienia pomiędzy firmą a gminą. Podkreślił, że Firma w tą działalność zainwestuje i zastosuje urządzenia odpowiednie do wielkości strumienia odpadów.

Radny M. Basaj - stwierdził, iż rozumie, że są tańsze urządzenia, mniejsze. Jeśli czuje się obywatelem Śremu to ma na pewno oczekiwania co do lokalizacji inwestycji a więc zapytał Pana Beumkesa, gdzie to ma zamiar zlokalizować ?

Odp. Beumkes przekazał, że wielkość urządzeń będzie uzależniona od wielkości strumienia odpadów. Zakład w Holandii powstawał przez okres 25 -26 lat i na początku nie było takiego zapotrzebowania. Teraz wprowadzają coraz to lepszy i większy sprzęt. Stwierdził, że są tu dzisiaj po to by propozycje w sprawie lokalizacji otrzymać.


Radny P. Mulkowski zapytał o jaki rząd wielkości terenu chodzi ?


Odp. Beumkes - dla samej sortowni ok. 3- 4 ha.


Radny Zb. Świetlik zapytał jaka będzie niezbędna całkowita powierzchnia dla tego przedsięwzięcia, nie tylko dla sortowni?

Odp. Beumkes -teraz tego nie poda, poda później.


A.Lewandowski- Burmistrz Śremu podsumowując zagadnienie podkreślił, że Pan Beumkes jest znanym inwestorem, przedsiębiorcą z naszego terenu. Jest to nowy pomysł inwestowania w Polsce na terenie gminy. To zagadnienie jest na tyle ważne, gdyż dot. ono trudnej i precyzyjnej dziedziny - ochrony środowiska. Gmina jest zobowiązana do realizacji dyrektyw Unijnych w zakresie pozyskiwania nowych zasobów energetycznych oraz wprowadzania nowych technik segregowania- zagospodarowywania odpadów. Wspomniał, że zabiegał aby tą propozycję przedstawić  na Komisji Komunalnej by radnych- członków tej komisji zapoznać z pozytywnymi i negatywnymi skutkami tej inwestycji. Po tej prezentacji odbędzie się jeszcze dyskusja nad tym zagadnieniem i o wynikach tej dyskusji  Pana Beumkesa poinformuje.

Pan Beumkes przekazał, że zanim dojdzie do porozumienia z gminą zaprasza Komisję do odwiedzenia tych zakładów w Holandii.


Przewodniczący Komisji podziękował za zaproszenie.

Na tym dyskusję zakończono.

ad. 2 / Analiza sprawozdania Burmistrza Śremu o przebiegu wykonania 
  budżetu gminy Śrem za 2006 rok.
Ogólną charakterystykę realizacji budżetu w 2006 r., omówił Adam Lewandowski – Burmistrz Śremu natomiast M.Łagoda – Skarbnik Gminy  przedstawiła wykonanie  dochodów  i  wydatków w 2006 r. w poszczególnych  działach  klasyfikacji  budżetowej w zakresie działalności Komisji Komunalnej  w  oparciu  o przedłożone sprawozdanie. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu z VIII Sesji Rady z dn. 24.04.2007 r.

Dyskusji nad sprawozdaniem nie było.

Komisja Komunalna w obecności 7 członków komisji, w wyniku głosowania: 6 głosami "za" , przy 1 głosie wstrzymuj. przyjęła przedłożone sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Śrem za 2006 r.
Kopia pisma do Burmistrza zawierająca treść opinii stanowi załącznik nr 4 do protokołu

ad. 3/ Zapoznanie się z funkcjonowaniem wysypiska śmieci w Mateusze-
 wie  - wyjazd do Mateuszewa.

Pkt. 3 porządku obrad został przesunięty na kolejne posiedzenie.

ad. 4 / Informację  z działalności  Przedsiębiorstwa Gospodarki Komu-


  nalnej i Mieszkaniowej w Śremie Sp. z o.o. za rok 2006 r. przedstawił Paweł Wojna - Prezes PGKiM w Śremie Sp. z o.o. natomiast Gł. Księgowa przedstawiła szczegółowo bilans zysku i strat z działalności przedsiębiorstwa. 

 Sprawozdanie, stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Dyskusja:

Radny Zb. Świetlik zapytał dlaczego w takim tempie rośnie kwota strat z działalności zakładu pogrzebowego?


Odp. udzielił P.Wojna - Prezes PGKiM w Śremie Sp. z o.o. przekazując, że przyczyną jest silna konkurencja na rynku już od początku powstania spółki.


Radny Zb. Świetlik zwrócił uwagę, że fundusz płac w przed-siębiorstwie jest niski  i na tym samym poziomie od paru lat zapytując dlaczego?
Odp. udzielił P.Wojna - Prezes PGKiM wyjaśniając, że średnia płaca w przedsiębiorstwie minimalnie rośnie, jednak z uwagi na fakt, że zbyt dużo jest do zrobienia w celu poprawienia sytuacji w przedsiębiorstwie np. poprzez zakup niezbędnego sprzętu, to takie są możliwości płacowe.


Radny M.Basaj stwierdził, że przedsiębiorstwo winno wyzbyć się nierentownych działalności. Zapytał jakie działania zamierza podjąć Zarząd w kwestii deficytowych działalności przedsiębiorstwa, które zostały przedstawione w informacji, a jakie Burmistrz jako właściciel, by sytuację naprawić. Podkreślił, że gdyby przedsiębiorstwo utrzymywało tylko działalność rentowną to byłby większy zysk na inwestowanie i większe środki na płace. Na rynku występują inne podmioty, bardziej konkurencyjne, które działalności nierentowne - przedsiębiorstwa mogą prowadzić. Nie ma sytuacji, że Przedsiębiorstwo musi te działalności prowadzić. Stwierdził, że Zakład pogrzebowy nie jest wstanie spełnić wymagań rynku.
Do wypowiedzi radnego ustosunkował się P.Wojna - Prezes PGKiM w Śremie Sp. z o.o. przekazując, że są różne powody- przyczyny nierentowności niektórych zakładów  i tak:

1) Zakład zieleni - obszar do obsługi wzrósł o 100 % a przychód z tego tytułu tylko o 10 %. Na tą sytuację ma wpływ polityka przetargowa oraz duża konkurencyjność. Przedsiębiorstwo realizuje to zadanie prawie po kosztach własnych by utrzymać się na rynku.


Na wynik ujemny ma wpływ także odprawa dla kierownika wys. ok. 
15 tys. zł.

2) Zakład oczyszczania miasta - powodem strat w tym zakładzie była ciężka zima na początku 2006 r. oraz zakup maszyny po sezonie ( brak zleceń na 2006 r.). W 2007 r. wynik z działalności tego zakładu powinien być dodatki.
3) Zakład pogrzebowy - przedsiębiorstwo w dalszym ciągu inwestuje w ten zakład by przynosił zysk. Pracownik biura otrzymał kolejne obowiązki co będzie miało wpływ na obniżenie kosztów.


A.Lewandowski- Burmistrz Śremu przekazał, że uznał, iż wariantowo na okres 6 m-cy działalność zakładu pogrzebowego będzie prowadzona ze szczególnym zwróceniem uwagi na marketing. Jeśli nie nastąpi poprawa w zakresie pozyskania zleceń w tym okresie, to z końcem 2007 r. przedsiębiorstwo zaniecha prowadzenia tej działalność usługowej.

Polecił wprowadzanie - wchodzenie w nowe usługi takie jak: naprawa dróg czy też prowadzenie usług reklamowych. Przekazanie prowadzenia słupów ogłoszeniowych znajdujących się na terenie gminy do przedsiębiorstwa .

K.Łożyński - Z-ca Burmistrza Śremu zwrócił się do Prezesa o poinfor-mowanie komisji o sytuacji jaka ma miejsce w kwestii hali targowej.


P.Wojna- Prezes PGKiM przekazał, że konieczny jest remont hali targowej, a w szczególności pilnego remontu wymaga dach starej hali targowej "Kupiec", w związku z zaleceniem Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego.

A.Lewandowski- Burmistrz Śremu dodał, że z podmiotami, które tam handlują były już prowadzone rozmowy, konieczna jest wymiana pokrycia dachowego. Prace te będą prowadzone przy częściowym zamknięciu hali. Przy tym remoncie zostaną wykonane prace malarskie.


P.Wojna - Prezes PGKiM wspomniał, że ta hala targowa od samego początku jej powstania była obarczona wieloma błędami i awariami. Jest to stan przed awaryjny jak określił Insp. Nadzoru Budowlanego. Zgodnie z zaleceniem nieprawidłowości należy usunąć do końca września br.
Koszt wykonania tych prac  to kwota ok. 300 tys. zł, co może pochłonąć cały zysk przedsiębiorstwa za 2007 r.

Przy modernizacji obiektu koszt będzie większy, ok. 400 - 500 tys. zł ponieważ wówczas trzeba dokonać wymiany okien, które nie spełniają warunków p.poż.


Radny J. Mieloszyński zapytał, kto poniesie koszty wykonania tych prac ?


Odp. udzielił Burmistrz - informując, że właścicielem hali targowej jest PGKiM Spółka z o.o. a więc odpowiedź jest jednoznaczna.


P.Wojna - Prezes przedsiębiorstwa dodał, że są dwie możliwości a więc koszty remontu ponosi PGKiM lub też koszty ponoszą wykonawcy, gdyż przy budowie dopuszczono się ewidentnych, rażących błędów.

Radny A.Mieloszyński - wracając do tematu dot. działalności przedsiębiorstwa wspomniał, że 1 dzwon - pojemnik na odpady uległ spaleniu przy ul. Kościuszki. Zapytał jaki jest koszt zakupu jednego dzwonu, kiedy nastąpi postawienie nowego pojemnika i dlaczego nie uzupełniają pojemników na bieżąco ?


Odp. udzielił P.Wojna - przekazując, że koszt netto 1 pojemnika typy dzwon wynosi 770 zł. Zapotrzebowanie na 10 nowych pojemników tego typu zostało złożone i na dniach nastąpi uzupełnienie tych pojemników w miejscach brakujących. 

Radny A.Mieloszyński zapytał kto odpowiada za stawianie pojemników na śmieci i dzwonów na odpady na trawnikach?


Odp. udzielił P.Wojna - Prezes przedsiębiorstwa wyjaśnił, że przedsiębiorstwo odpowiada za wywóz, natomiast za miejsce i utwardzenie terenu odpowiada właściciel gruntu lub podmiot zlecający ustawienie pojemników.


A.Lewandowski- Burmistrz Śremu poinformował, że z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej środki w kwocie 50 tys. złotych zostały przeznaczone na zakup pojemników, które w najbliższym czasie zostaną zakupione i rozdysponowane. Wspomniał, że duże zainteresowanie pojemnikami typu dzwon odnotowano na terenach wiejskich.
Pojemniki tego typu będą stawiane sukcesywnie na terenach wiejskich przy udziale sołtysów.


Radny M.Basaj - zwrócił się do Prezesa PGKiM z prośbą o rozważenie możliwości ustawienia większego pojemnika na śmieci na obrzeżu miasta - (wyjazd ze Śremu w kierunku Poznania ) i częstsze jego opróżnianie .

P.Wojna - Prezes zobowiązał się do odwrotnego rozpatrzenia zgłoszonej prośby. 

Radny A. Mieloszyński zwrócił się do Burmistrza z zapytaniem - "jak Burmistrz ocenia działalność spółki jako jej reprezentant?"

A.Lewandowski - Burmistrz Śremu przekazał, że działalność spółki i osiągnięty zysk ocenił pozytywnie. Wcześniej z Radą Nadzorczą Spółki omówił kwestie dot. strat poniesionych przez zakład pogrzebowy i zakład zieleni oraz kwestie dot. poprawy sytuacji w tych zakładach.

Z działalności Spółki jest zadowolony, w dalszym ciągu trzeba wyposażać przedsiębiorstwo w majątek jak to miało miejsce w 2006 r. , gdyż takie działanie ma pozytywny wpływ na działalność przedsiębiorstwa - zwiększono zdolność kredytową.

Wspomniał, że należy dalej szukać nowych przestrzeni dla działalności przedsiębiorstwa i rozpocząć prowadzenie nowych działalności np. poprzez występowanie w przetargach na zewnątrz, w innych miejscowościach. Wychodzenie z działalnością poza rynek śremski przyniesie zysk dla przedsiębiorstwa.



Na tym dyskusję zakończono.  
ad. 5 / Sprawozdanie z realizacji gminnego planu gospodarowania odpa-


 dami za okres od 28.04.2005 r. do 31.12.2006 r.

 Sprawozdanie, stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Dyskusji nad przedstawionym sprawozdaniem nie było.

Radny Zb. Świetlik nawiązując do pkt 1 porządku obrad dzisiejszego posiedzenia komisji poprosił by z tym zagadnieniem zapoznać wszystkich radnych na sesji.

A.Lewandowski- Burmistrz Śremu zobowiązał się do omówienia tego zagadnienia na najbliższej sesji w pkt wolne głosy i wnioski.


Krzysztof Łożyński - Z- ca Burmistrza przekazał, że zagadnienie związane z ofertą budowy zakładu recyklingu skrótowo przedstawią w oparciu o pozostawiony materiał promocyjny ze szczególnym zwróceniem uwagi na działalność w zakresie recyklingu drewna i gruzu.



Na tym dyskusję zakończono.   
ad. 6/ 

 Sprawy bieżące Komisji.

 Informacja z bieżącej działalności w okresie między posiedzeniami komisji w zakresie działania Komisji, stanowi załącznik nr 7  do protokołu.

A.Lewandowski - Burmistrz Śremu omawiając złożoną informację zwrócił uwagę na dwie kwestie ;
- poinformował o działaniach związanych z usprawnieniem funkcjonowania komunikacji miejskiej oraz o wynikach odbytych przetargów.

Radny J.Mieloszyński - zwrócił się do Naczelnika PRK z prośbą by projektant  w projekcie -ul. Szkolnej uwzględnił, wydzielił teren w pasie drogowym pod pojemniki typu dzwon, które obecnie są tam ustawione.


A.Lewandowski - Burmistrz Śremu powyższą uwagę przyjął do rozpatrzenia.


Radna Krystyna Szymańska - zwróciła się do Burmistrza z prośbą o uporządkowanie słupów ogłoszeniowych, które wyglądają bardzo nieestetycznie.


A.Lewandowski Burmistrz Śremu wyjaśnił, że spółka - PGKiM będzie zarządzało słupami, które zostaną przekazane do przedsiębiorstwa na własność. Słupy zostaną uprzątnięte z nadmiaru ogłoszeń i opisane.


Radny Zb. Świetlik w nawiązaniu do zgłoszonego wniosku o naprawę przejazdu kolejowego stwierdził, że wykonane prace nie dały żadnego efektu, dziury na nowo po paru dniach powstały.

Zwrócił uwagę, że w mieście na niektórych ulicach zbyt długo są zapalone lampy uliczne. Zapytał czy tego nie można uregulować?


A.Lewandowski - Burmistrz Śremu wyjaśnił, że w porozumieniu z Policją, po uwagach zgłaszanych przez mieszkańców dot. oświetlenia ulic podjęto działania mające na celu wyregulowania czujników na słupach oświetleniowych - ul. Chłapowskiego. Dokonano przeglądu miasta i ścięcia koron drzew, wśród których usytuowane są słupy oświetleniowe.

Przyczyną takiego wykonania naprawy przejazdu kolejowego  przy ul. Zamenhofa przez PKP  jest fakt, iż na tym odcinku ma nastąpić wymiana szyn kolejowych.

Radny A. Mieloszyński zgłosił 2 niesprawne punkty świetlne:

 -  na końcu przedłużenia ul. Kościuszki,
 -  w mieście przy sklepie Agro-Handlu.


Radny M. Mróz poinformował o 4 niesprawnych punktach świetlnych przy ul. Chełmońskiego.


W pkt wolne głosy i wnioski -  radni nie zgłosili wniosków.
Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji Andrzej Mieloszyński podziękował za udział w posiedzeniu komisji zaproszonym gościom, członkom komisji, zamykając obrady komisji o godz. 18. 10.
Na tym posiedzenie komisji i protokół zakończono.

Protokolant:





       Przewodniczący      


Zofia Kłak 





   Komisji Komunalnej

podinspektor PAO.OR.



  Andrzej Mieloszyński
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